Тема уроку: Табличний процесор Excel.

Мета: Нагадати і закріпити принципи обробки даних, принципи побудови діаграм і графіків, принципи систематизації та аналізу даних, поданих у таблиці, розвивати вміння використовувати електронні таблиці в навчальній діяльності, спонукати учнів до критичного мислення, розкривати роль ІТ в житті людини. 
Обладнання.  Табличний процесор, картки із завданнями, комп’ютери.

Тип уроку:  урок узагальнення і систематизації знань.

Хто добре підготувався до бою, той наполовину його виграв.

Сервантес.

Хід уроку

І. Організація класу.

1. підготовка до уроку;

2. об’єднання класу у групи;

3. затвердження трьох учнів в якості суддівської команди;

ІІ. Систематизація та узагальнення знань (Додаток 10).

1. Завдання-конкурс «Для того, щоб …»

	І Група

· Для того, щоб змінити ширину стовпця треба …

· Для того, щоб заповнити комірки послідовністю чисел треба …

· Для того, щоб у комірці розмістити текст у декілька рядків треба …

· Для того, щоб створити формулу в комірці треба ...

· Для того, щоб присвоїти ім’я комірці або діапазону комірок треба …

· Для того, щоб змінити розміри діаграми треба…

· Для того, щоб використати розширений фільтр      треба …
	ІІ Група

· Для того, щоб об’єднати кілька суміжні комірок  треба …

· Для того, щоб вирівняти записи в комірках треба …

· Для того, щоб скопіювати формат із однієї комірки на інші треба …

· Для того, щоб надрукувати таблицю або вибрані аркуші таблиці треба …

· Для того, щоб створити діаграму треба …

· Для того, щоб увімкнути фільтрування даних таблиці треба …

· Для того, щоб провести пошук потрібної інформації в таблиці треба …


Кожне питання оцінюється по 1 балу для групи. Якщо група не відповіла на поставлене питання то вона втрачає бал, а право відповіді надається другій групі. Суддівська команда виставляє відповідні бали групам.

1. Завдання-конкурс «Розгадай кросворд»

Виконання цього завдання оцінюється в 2 бали для групи. Учням групи роздаються бланки з кросвордами.
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ITo zopusonmani: 11. OcroBumii enement ET.

1. Iorouna KoMipKa, BUOKPEMJIEHA DAMKOIO.

2. Aznpeca, sika MiCTHTH JIHIIE ONHH CHM-
Boa1, — $.

3. Onun 3 pesxnmiB QyEKIiOHYBaHHS TAGMHIT.

4. IIo cTaBasATS Nepes YucaIoM, mob nporpa-
Ma po3riAfana Horo Ak AesKuil TexcT?

5. Jlns obuncieHHEs CyMy Ha naHesi iHCTpY-
MEHTIB € KHOIKA ...

ITo éepmuxani

6. Azpecu xomipox, Hanpukaan, B2 un C2,
HA3HBAIOTS...

7. OpvH 3 THNIB CTAHAAPTHHX JiarpaM.

8. OnuH 3 1BOX OCHOBHUX 3ac06iB aBTOMATH-
3anii o6uncaeHs y eKTPOHHI# Tabaumi.

9. Illo npu3HavYeHO /IS BUKOHAHHA Ailk Haj
BMiCTOM KOMipOK 38 yMOBOIO KOHKPETHOI 3a/1a9i?

10. Houryx 3anucie (paaKiB) y enekTpoRHik
Tabanmi.

12. OawH 3 OCHOBHMX THIIB JaHUX, AKi BBO-
JMTH KOPHCTYBad.

13. IIlo Ro3BOJsAE BUBHAYHUTH, AKUH pobounil
nmcTy poboui KEUS] € aKTUBHAM?

14. 3py4nuii IHCTPYMEHT U5 IPOBEJIEHHSA PO3-
PaxyHKiB, 064HClIeHb, COPTYBAHHSA JAHHX TOIIO.

15. Jo axoi kareropii Hanesxars QyHkmii: IF,
AND, OR?

BIITIOBIIT

ITo zopuaonmani: 1. Tabnuunnii Kypcop.
2. 3mvimana. 3. Bigo6paskerns dopmy.r. 4. Anoc-
Tpod. 5. ABTOCyMa.

ITo éepmuxani: 6. Bigpocaumu. 11. Komipka.
7. Touxosa. 12. Yucna. 8. KonioBannsa popmyJr.
13. fpauk nucra. 9. @opmynn. 14, Dysknii.
10. ®insTpysanus. 15. Jloriuni.
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ITo zopusonwmani: N
12. MlpuknajgHa nporpaMa, IpE3HAYeHA s

1. Merox xonitoBasHEA GOpMYJI.

2. lo sxol kareropii HanexaTh QyHKOii:
CP3HAY, MHH, MAKC, CYMM?

3. YumsasaeTscs anpeca 6y/b-AK0I KOMipKH
eJleKTpoHHOI Tabumumi?

4. OAMH 3 TPbOX OCHOBHHX THIIB JaHHX, AKi
BBOJIMTEH KOPHCTOYBAY Y KOMipKH.

5. fikuM 3HAKOM NOYHHAIOTH YBeJeHHA (hop-
Mysm?

6. OpMH 3 TPHOX OCHOBHHX THIIB JaHHX, AKi
BBOJIHTH KOPHCTYBAY y KOMIiDKH.

7. ITo axoi xaTeropii HajexaTs QyHKIITL
ECJIM, H, HJIH?

ITo sepmuxani:

8. Azpecw, 1[0 MAIOTh 34ATHICTH 3MiHIOBATHCH
mijf yac KomiloBaHHSA POPMYJI.

9. Illo npu3HAYeHO AJ1A IepPeTBOPEHHA JaHHX ?

10. OpwE 3 TPHOX THIIB AiarpaM.

11. KoopaueaTé ABOX AiaroHAJABHO HPOTH-
JIeIKHUX KOMIPOK, ML3K SKHMH € CHMBOJI :# , OITH-

CYI0T.

06po6KHE TabIHNb.

13. OcHOBHHII JOKYMEHT, AKHHA BUKOPACTO-
Byerben B Excel guis s6epiranns i 06pobkn fanux.

14. Jlna oGuncieHHsA CyMH HA NaHeJi iHCTpy-
MEHTIB € KHOIKA ...

15. 3MiHMTH BUTIAZ JAHMX Y KOMIpILi MOXKHA
32 IONOMOTO0 KOMAH/IA MEHIO ...

BITIOBIAT

ITo zopusonmani: 1. ABTo3anoBHeHHS fiana-
somy. 2. Cratucruuni. 3. JliTepow Ta wucioM.
4. Yuena. 5. Pisuocri. 6. [latu. 7. Jloriuni.

o eepmuxani: 8. Biguocsi. 9. ®opmyin.
10. Cromuuxosa. 11. [lianason xomipok. 12.
Tabmuarnii nponecop. 13. Po6ouya kaura. 14. As-
Tocyma. 15. ®opmar.




2. Завдання-конкурс «Склади правильну послідовність»

Виконання завдання оцінюється в 10  балів для кожного учня. Учням видаються бланки із тестами.

	І Група

1.
Для створення формули з використанням
математичних операторів (завдання комірок
за допомогою миші) потрібно:
a) набрати знак рівності «=»;
b) набрати знак арифметичної операції;
c) виділити комірку, в яку потрібно ввести формулу;
d) клацнути по наступній комірці, адресу якої потрібно ввести у формулу;
e) клацнути лівою кнопкою миші по комірці, адресу якої потрібно ввести у форму​лу;
f) натиснути Еnter.
2.
Для зміни типу діаграми потрібно:
a) у діалоговому вікні Тип диаграммы виб​рати потрібний тип;
b) виділити діаграму, тип якої потрібно змінити;
c) викликати контекстне меню діаграми;
d) клацнути по кнопці ОК;
e) вибрати команду Тип диаграммы.
3.
Для переміщення даних методом drag-
and-drop потрібно:
a) помістити курсор на межу виділення (курсор набуде вигляду стрілки);
b) відпустити кнопку миші;
c) виділити діапазон комірок, який по​трібно перемістити;
d) натиснути ліву кнопку миші і, не відпускаючи її, переміщувати виділений діапазон у нове місце.
4.
Щоб додати до діаграми назви, потрібно:
a) вибрати вкладнику Заголовки; 
b) викликати контекстне меню діаграми; 
c) клацнути по кнопці ОК; 
d) встановити потрібні опції; 
e) вибрати команду Параметри диаграммы.

5.
Щоб додати до діаграми лінії сітки, по​трібно:
a) клацнути по кнопці ОК;
b) вибрати вкладнику Линии сетки; 

c) викликати котекстне меню діаграми; 

d) вибрати команду Параметри диаграммы;

e) встановити потрібні опції.

	ІІ Група

1.
Для створення числової послідовності
потрібно:
a) виділити діапазон уведення чисел;
b) відпустити кнопку миші;
c) ввести 2 числових значення в сусідніх комірках;
d) позначити маркером Автозаполнителя діапазон сусідніх комірок, які потрібно запов​нити.
2.
Для вирівнювання даних потрібно:
a) вибрати вкладнику Выравнивание;
b) вибрати команду Формат/ Ячейки або вибрати команду Формат ячеек із контекстно​го меню;
c) виділити діапазон комірок, що містить дані, які потрібно вирівнювати;
d) клацнути по кнопці ОК;
e) вибрати спосіб вирівнювання По левому краю, По центру, По правому краю.
3.
Для переміщення діаграми потрібно:
a) встановити на діаграмі курсор і натисну​ти ліву кнопку миші;
b) виділити діаграму;
c) не відпускаючи лівої кнопки миші, пере​містити діаграму на нове місце;
d) відпустити ліву кнопку миші.
4.
Для редагування функції за допомогою
майстра функцій потрібно:
a) вибрати команду Вставка/Функция; 

b) клацнути по кнопці ОК; 

c) змінити необхідні аргументи; 

d) виділити комірку, в якій потрібно випра​вити функцію.
5.
Для доповнення даних до діаграми або
вилучення їх потрібно:
a) вибрати команду Исходные данные;

b) клацнути по кнопці ОК;
c) зробити активною діаграму або лист діаг​рами, в якій потрібно змінити дані;
d) внести зміни у діапазон з даними;
e) викликати контектсне меню вибраного об'єкта.



3. Завдання-конкурс «Розв’яжи задачу»

Виконання завдання оцінюється в 10 балів для кожного учня за правильно розв’язану задачу. Учні розв’язують задачі з використанням ПК.

Задача 1.

У таблиці наведені клінічні симптоми в дітей, хворих на рахіт І ступеня (обстежено 90 дітей):

	Нервова система

	Посилення пітливості
	76

	Зростання загальної слабкості
	27

	Психомоторне відставання
	41

	Емоціональна лабільність, здригування
	49

	М’язова система

	М’язова гіпотонія
	14

	Підвищена рухомість суглобів
	13

	Поява запорів
	54


Побудувати електронну таблицю, вирахувати співвідношення кожного з клінічних симптомів від загальної кількості, побудувати діаграму, від форматувати таблицю й діаграму.

Задача 2.

В результаті аналізу анамнестичних даних 50 дітей встановлено клінічні ознаки сидеропенічного синдрому в дітей раннього віку:

	Клінічні ознаки
	Кількість дітей

	Блідість шкіри і слизових оболонок
	49

	Порушення структури волосся і нігтів
	15

	Сухість шкіри
	11

	Ангулярний стоматит
	5

	Атрофія сосочків язика
	4

	Дисфагія і диспепсичні розлади
	38

	Астеновсгстативний синдром
	44

	Функціональний систолічний
	28

	Тахікардія 
	49

	Приглушеність тонів серця
	29


Побудувати електронну таблицю, вирахувати співвідношення кожної з клінічних ознак від загальної кількості обстежених, побудувати діаграму, від форматувати таблицю й діаграму.

ІІІ. Підсумок уроку

1. Суддівське журі підраховує загальну кількість балів і оголошує переможця.

2. Виставлення оцінок за результатами висновків журі.

IV. Домашнє завдання: повторити - §1-6, Розділ 1, Ч 2; підготуватися до контрольної роботи.

